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PIENA SOLIDARIETA’ AL RETTORE TESI


La RSU di Ateneo insieme alle organizzazioni sindacali FLC-CGIL, CISL-Università, UIL-PA e SNALS/UNIVERSITA’-CISAPUNI dell’Università degli Studi di Firenze esprimono la loro piena solidarietà al Rettore Alberto Tesi di fronte al violento attacco sferrato nei suoi confronti dalla ministra Mariastella Gelmini. 

Il Rettore Tesi si è comportato in maniera responsabile e ragionevole con il suo invito al corpo accademico di sospendere l’attività didattica per il 30 novembre, giorno di discussione e possibile approvazione alla Camera della controriforma del sistema universitario pubblico voluta dal Governo, ma contrastata da tutte le organizzazioni sindacali e le associazioni della docenza. 

Si ricorda che la richiesta di sospensione dell’attività didattica nel giorno della possibile approvazione del D.D.L. Gelmini è stata richiesta non solo dai collettivi degli studenti in tutte le Facoltà, sia a livello locale che a livello nazionale, ma anche da parte di tutte le componenti universitarie intervenute all’Assemblea di Ateneo nell’Aula Magna del Rettorato in data 5 novembre. 

La RSU e le organizzazioni sindacali dell’Ateneo fiorentino trovano “vergognose” le parole offensive della ministra Gelmini, non la decisione responsabile e rispettosa delle istanze della comunità universitaria assunta dal Rettore Tesi e ribadiamo la nostra piena solidarietà nei confronti del nostro Rettore.
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